

中国游客在美遭遇特大车祸

属于上海东湖国旅散客拼团,车祸导致7人死亡10人受伤



1月30日,救援人员在美国亚利桑那州境内93号高速公路的车祸现场查看。新华社/路透

当地时间1月30日晚,美国亚利桑那州公共安全部官员证实,一辆载有中国游客的旅行车在该州赌城附近发生严重车祸,目前已经有7人死亡,另有10人受伤。当时车上共有17人,其中包括15名中国游客,一名当地导游和一名当地司机。死亡的7人中包括6名中国游客和1名当地导游,其余10名伤者中2人伤势严重。

突发车祸: 冲破隔离带翻在反道上

据亚利桑那州公共安全部门发言人詹姆斯·瓦里尼尔说,车祸发生于当地时间1月30日下午大约4时左右,一辆24座的旅行车在93号公路从赌城拉斯维加斯向北行驶过程中不知何故突然失控,接着冲破了道路中间的一条隔离带,最后侧翻在反向车道上,车头严重受损,有几名乘客当场甩出车外。所幸的是当时并无其它车辆驶过。当地官员证实说,没有其它车辆卷入本起车祸之中。在车祸中有6人当场死亡,另有10人受伤。

在附近工作的一名目击者希拉·拉尔森说,当时她听到了巨大的声响和尖叫声,随后看到了有人躺在路上一动不动,还看到了许多纸片和钱散落了一地。她说:“看到如此惨景,我所能做的就是给他们送去毯子、毛巾、水,并安慰他们。我试图安慰其中一名妇女,但发现她不会说英语,一会儿她便死了。”

紧急救援: 4架直升机运送伤员

车祸发生之后,当地公共安全部门立即展开了救援行动,附近的许多居民与目击者也涌到了现场,参与救援行动。同时93号公路的两个方向都被紧急关闭。电视画面显示,残损的客车前保

险杠已经断成两截,车上的紧急出口打开着,许多救援人员正在现场紧急救援。至当地时间1月30日的晚上,客车仍在93号公路上。

在现场,至少4架直升机参与了救援,从而在第一时间将大部分伤员及时送往了附近的医院展开急救。伤员分别被送往附近医院和拉斯维加斯大学医疗中心。该中心的一名发言人透露说,有数名伤员被送到该中心,其中1人死亡。另外5名住院者分别为现年61岁的男司机、一名35岁女子、一名48岁男子、一名8岁男孩和一名年龄未知女子,其中司机和那名称未知女子伤势最为严重。

另据美国有线电视新闻网报道,另有一名骑摩托车的男子在现场因避让出事的客车而受伤。

游客来源: 经上海飞抵旧金山

由于车上的游客受伤严重,加上语言的障碍,当地救援人员在抵达现场之后无法与幸存者进行有效沟通,以至于曾误认为车上的旅客是韩国人。少数媒体也在第一时间作出报道称“韩国游客发生车祸”;后来又有媒体称“他们是上海游客”。不过,现在当地的官员表示,所有游客全部来自中国。初步信息显示,他们来自中国各地,而具体身份正在核实之中。

据披露,当时在车上的游客是从上海飞至美国旧金山的,在发生车祸之前其中多数人曾经在拉斯维加斯呆过。事发当天清晨离开拉斯维加斯,在参观了大峡谷返回的途中发生了这一特大车祸。

调查原因: 旅行社降成本酿惨剧?

亚利桑那州公共安全部门已经开始对车祸原因展开了调查工作。据当地官员称,他们将对包括受伤人员以及司机本人在内的幸存者进行一一调查了解。目前,本车的司机伤势严重。调查人员将会集中对车况、车速以及驾驶人身体状况等方面展开调查。

在美国从事导游的张先生昨天下午打来国际长途,他悲痛万分告诉记者,事故归根结底是因为美方旅游公司不顾游客安全,一味降低成本造成的。张先生告诉记者,为了降低成本,提高效率,美国银河旅游公司租用DW公司廉价的大巴和司机。银河旅游公司在美国口碑就不是很好。接团用宾馆几乎都选择老城区最便宜的,大巴也是用最便宜的。

张先生说,车祸发生地比较平坦,按理说不会发生翻车事故。张先生分析可能是由于司机个人打盹或车辆本身出现问题。综合新华社中国日报 东方网消息

最新消息

5人未参加当日行程 4名伤员确认平安

这些游客都是由上海东湖国际旅行社组织赴美旅游的。全团共20人,其中16名上海人,2名香港人和2名杭州人,他们于1月24日从上海出发。

车祸发生当天,旅行团中的5人并未参加大峡谷一日游项目。这5人是:张欣帆 周茵 戴解民 李叶娟 洪嘉桦

已经确认平安的4名受伤人员是:吴守桂 吴双 包瑞华 谢天一

上海紧急处理 交通事故善后工作

1月31日上海市旅游局在第一时间启动应急预案,全力做好善后工作。另外,上海市市长韩正致电上海市旅游局,指示要全力抢救伤员,认真做好善后处理工作,加强联系,摸排情况,迅速了解赴美旅游团情况。

上海市旅游局紧急采取三项措施:一是与团组的上海东湖国旅、美方地接社银河旅行社共同组成善后处理工作小组,随时通报情况;二是派员赶往伤者救治医院,全力做好伤员抢救工作,并通知其家属;三是与美方和中方保险公司沟通,让保险公司尽早介入。据悉,事故原因正在等待当地警方的报告,遇难者身份也在确认之中。新华社消息

要闻速递

奥巴马称美家庭面临“持续灾难”

新华社华盛顿1月30日专电 美国经济去年第四季度按年率计算骤降3.8%,创1982年第一季度以来最大单季降幅。这一数据发布后,美国总统奥巴马表示,美国经济衰退正在加深,美国家庭正面临“持续性灾难”。

据美国商务部1月30日公布的数据,去年第四季度美国经济降幅远大于第三季度的0.5%。去年全年,美国经济仅增长1.3%,增幅小于2007年的2.0%,为2001年以来最低。

奥巴马表示,这一数据发布后,“美国经济衰退正在加深,经济危机的紧迫性正在增加”。他说:“每天似乎都有新一轮的裁员,新一轮的失业,家庭生活

每况愈下,这对美国家庭来说是一场持续性灾难。”

据美国劳工部发布的最新数据,截至1月17日,美国连续领取失业救济的人数达到478万人,创1967年以来的最高纪录。

奥巴马还对美国国会众议院通过总额为8190亿美元的经济刺激方案表示欢迎,并敦促参议院尽快通过这一方案。参议院将对该方案进行辩论并表决。从目前情况看,方案将在参议院遭到强大阻力。

美国第四季度GDP数据发布后,摩根士丹利和德意志银行均下调了对今年第一季度美国经济增长的预期,认为本季数据可能更加糟糕。

美共和党选出首位黑人“掌门”

新华社专电 非洲裔美国人迈克尔·斯蒂尔1月30日当选美国共和党全国委员会主席,成为担任这一职务的首位黑人。

现年50岁的斯蒂尔曾任马里兰州副州长。1月30日,他经过6轮投票最终胜出。除了为竞选筹集资金,共和党全国委员会主席还要稳定已有的共和党支持者队伍,并要拉拢那些摇摆不定的选民在选举中投共和党的票。

由于共和党失去了国会两院的控制权,也失去了总统宝

座,斯蒂尔面临的可谓艰巨。他曾表示,自己知道如何在共和党传统地盘外吸引支持者。

斯蒂尔曾允诺会像民主党人那样更多利用互联网筹集资金和征召志愿者。

民主党人1989年时就首次选出了非洲裔美国人担任民主党全国委员会主席。斯蒂尔要想利用自身优势吸引少数族裔支持共和党要面对来自总统贝拉克·奥巴马的挑战,因为首位非洲裔美国人总统的身份使奥巴马有众多少数族裔支持者。

索马里反对派领导人当选总统

新华社内罗毕1月31日电(记者赵卓昀)摩加迪沙消息,索马里反对派组织“索马里再次解放联盟”领导人谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德1月31日在吉布提首都吉布提市举行的索马里总统选举中获胜,从而为索马里组建民族团结政府铺平了道路。

根据索马里过渡联邦宪章,总统由过渡议会选举产生。投票从当地时间1月30日晚开始,一直持续到31日凌晨4时许。艾哈迈德最终在第二轮投票中

赢得多数选票,成功当选。

艾哈迈德在获胜后发表讲话,承诺将组建一个廉洁的新政府,与周边邻国保持友好关系。他还呼吁其他反政府武装组织停止暴力活动,加入和平进程。

40多岁的艾哈迈德曾担任教派武装组织“伊斯兰法院联盟”领导人。在2006年底埃塞俄比亚出兵索马里驱逐“伊斯兰法院联盟”后,他又成为以该组织为基础组建的反对派联盟“索马里再次解放联盟”领导人。

肯尼亚超市大火已烧死19人

新华社专电 肯尼亚警方1月30日证实,首都内罗毕一家连锁超市1月28日发生大火,两天后仍有数十人失踪,另有19人死亡。这家超市是肯尼亚最大连锁超市“纳库马特”在内罗毕市中心的一家分店。当地警方发言人埃里克·基拉伊塞告诉美联社记者,已有19人被证实死于火灾。

肯尼亚“灾难处理中心”发言人约瑟夫·姆旺吉当天早些时

候证实,仍有数十人失踪,红十字会救援人员正在废墟中寻找生还者。警方称,部分废墟里仍有火苗燃烧,增加了搜救难度。

火情1月28日中午发生时,许多消费者正在超市内购物,超市附近街道人流涌动。由于一些煤气罐被引燃爆炸,火势加剧。浓烟在内罗毕市内弥漫几小时才散去。当地政府说,火灾可能由电线短路引发。

美高级特工变节 狱中继续搞谍报

美国司法部1月30日说,美国中央情报局一名因向俄罗斯提供情报服刑多年的前高级特工涉嫌在狱中利用家属探视之机通过儿子继续向俄罗斯线人传递情报,两人因此已遭指控和起诉。

初衷不改

这名中情局前特工名为哈罗德·尼科尔森,现年58岁,从1997年开始在美国俄勒冈州一所联邦监狱服刑。

那年,身为中情局高级特工的他被控向俄罗斯提供同僚信息。面对指控,他表示认罪,承认自己曾向俄罗斯线人提供中情局众多雇员的姓名、

身份和任务信息,并收取对方30万美元酬劳。通过认罪协议,他免于面临终身监禁,最终获刑23年。法庭宣判判决结果时,他告诉法官,自己为俄罗斯搜集情报是为供养自己的3个孩子。

1994年返回总部任反恐高级职务前,尼科尔森任中情局驻马来西亚办事处副主任。

美国联邦检察官说,入狱后,尼科尔森没有停止为俄罗斯充当间谍。检察官说,尼科尔森自2006年起利用儿子内森前来探视之机在自己的牢房里“培训”了内森,并给内森“派下任务”。在尼科尔森帮助下,内森赴墨西哥、秘鲁、塞浦

罗斯同俄罗斯线人见了面,交给对方有助于俄罗斯特工避免身份暴露的信息。

不再认罪

尼科尔森1997年入狱时,儿子内森12岁。如今,内森已成年,是一名美国陆军退伍伞兵。诉状援引尼科尔森去年7月写给内森的信件内容说:“你足够勇敢地踏入这个未曾见过的新世界。它有时具危险性,但始终迷人。”

美国联邦官员说,本案关键证据是内森保留的一本笔记本,里面包括出国会面信息及同俄罗斯线人的沟通方法,还包括俄罗斯线人关于尼科

尔森当年被捕的相关问题。

面对诉状,尼科尔森和内森1月29日在俄勒冈州联邦法庭上均表示不认罪。

俄方冷淡

这可能是美国历史上首次有人因间谍罪指控面临两次审判。美国政府一名不愿公开姓名的官员说:“俄罗斯人显然对弄清他(尼科尔森)如何被抓感兴趣。”俄罗斯方面对本案反应冷淡。俄罗斯驻美国大使馆发言人叶夫根尼·科里什科说:“我们绝对不就此类事件发表见解——我们的政策就是如此。”

刘鹏(新华社供本报特稿)



待售“黄金屋”

这是日本战国时代末期封建领主丰臣秀吉1587年修建的茶道室的复制品。室长2.7米,宽2.55米,高2.5米。茶道室以及其中的金制茶具售价共约为390万美元。

新华社/法新